

MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA DODIJELILO POTPORE ZA JAČANJE KONKURENTNOSTI ISTARSKIM TVRTKAMA

Tubus, Izo i Internova dobili 2,5 milijuna kuna potpora

Tvrtke će bespovratni novac, uz vlastita učešća, uložiti u nabavku strojeva i time povećati produktivnost • Istarska županija, koja se očito prečesto ističe kao županija s vrlo jakim, ako ne i najjačom poduzetničkom inicijativom, tek 12. je prema broju dodijeljenih potpora

Tvrtka Tubus za proizvodnju čeličnih cijevi, Izo za proizvodnju pekarskih proizvoda te ugostiteljske opreme i Internova za proizvodnju i projektiranje namještaja, jedine su istarske tvrtke koje su dobile bespovratna sredstva Ministarstva poduzetništva i obrta u natječaju za mjeru jačanja poslovne konkurentnosti poduzetnika i obrtnika, u sklopu programa Poduzetnički impuls. Od ukupno 414 prijavljenih projekata, bespovratnih 71,5 milijuna kuna razdijeljeno je na 103 projekata. Najniži iznos dodijeljene potpore je 250,7 tisuća kuna, a najviši 1,4 milijuna kuna, dok je prosječni 701 tisuću kuna. Poduzetnici će u financiranju projekata za koje su odobrene potpore učestvovati sa vlastitim sredstvima u iznosima od 50 do 85 posto.

Tubusu najviše

Najveću bespovratnu potporu među istarskim tvrtkama, a ujedno i jednu od najvećih koje su dodijeljene u mjeri B1 Poduzetničkog impulsa, ukupno 1,2 milijuna kuna, dobila je tvrtka Tubus koja proizvodni pogon ima u galižanskoj poslovnoj zoni i u vlasništvu je braće Sergija i Deana Červara. Prema riječima Sergija Červara, dobivena sredstva će utrošiti u ugovorenu nabavku automatiziranog i kompjuteriziranog stroja koji bi trebao doprinijeti brzini i kvaliteti rezanja lima i cijevi. "Ulaganje u suvremenu tehnologiju je nužnost. Time se

povećava produktivnost, što je vrlo važno za poslove koje u ovom trenutku radimo, ali i za ugovaranje novih usluga i proizvoda", kazao je Červar. Ulaganjem će, kako je rekao, održati postojeći broj radnika, a nakon dolaska stroja, nakon Božića, moguće da će zaposliti i nove.

BESPOVRATNA SREDSTVA

1,2
milijuna kuna Tubus

791.441
kuna Izo

517.867
kuna Internova

Internovi koja se iskazala u projektiranju i proizvodnji dizajnerskog namještaja za uređenje poslovnih prostora poznatih domaćih poduzetnika i tvrtki pripalo je 518 tisuća bespovratnih kuna, a tvrtka se u projekt obvezla uložiti još toliko vlastitog novca. Proizvodne pogone ova tvrtka ima u Jelovcima, između Kringe i Sv. Lovreča, a nedavno su otvorili predstavništvo u Zagrebu. Vlasnik Nenad Carić veli da će 90 posto dobivenog novca



Poznat po pekarskim proizvodima, Izo se bavi i proizvodnjom strojeva za ugostiteljstvo

uložiti u novu tehnologiju, odnosno nabavku tri stroja iz stolarskog programa. Manji dio sredstva utrošit će za dobivanje potrebnog certifikata kvalitete, kao i za promidžbu. "S novom tehnolo-

gijom bit ćemo prije svega konkurentni na domaćem tržištu, unaprijedit ćemo proizvodnju, kako u kvaliteti, tako i u brzini izrade", rekao je Carić, napominjući da Internova zapošljava 25

radnika, a dobivanjem bespovratnih sredstava obvezala se zaposliti još tri radnika. Istaknuo je da su bespovratna sredstva dobili prvi put, iako su za njih i ranije konkurirali. "Ovo je prvi puta da

Istra tek 12. po broju potpora

Najviše potpora otišlo je poduzetnicima i obrtnicima u gradu Zagrebu, Zagrebačkoj, Međimurskoj i Virovitičko-podravskoj županiji. Istarska županija, koja se očito prečesto ističe kao županija s vrlo jakim poduzetničkom inicijativom, tek je 12. po redu prema broju dodijeljenih potpora. U Gradu Zagrebu 26 srednjih i malih poduzetnika dobilo je državnu potporu za svoje projekte, i to u vrijednosti 17,9 milijuna kuna, Zagrebačka županija dobila je bespovratna sredstva za 14 projekata, Međimurska za 11, Virovitičko-podravska za osam, Primorsko-goranska za pet, Šibensko-kninska za četiri.

su sredstva pošteno i kvalitetno podijeljena", ustvrdio Carić.

Vlastita sredstva

Ukupno 791 tisuću bespovratnih kuna potpore dobila je tvrtka Izo iz Balcija sa žminjske, u vlasništvu braće Gracijana i Mladena Rocea, a u prijavljeni projekt uložiti će još toliko vlastitih sredstava. Poznata po proizvodnji pekarskih proizvoda, tvrtka se bavi još i proizvodnjom strojeva za ugostiteljstvo, pekarske opreme te energetske opreme. Državna sredstva uložiti će u nabavku nekoliko strojeva za obradu lima, što će prema riječima Gracijana Rocea, povećati produktivnost i smanjiti troškove proizvodnje. Dio novca ići će i za pokrivanje troškova promocije na sajmovima te za atestiranje strojeva. Vjeruje da će projekt rezultirati i zapošljavanjem novih radnika. **Vesna KAPELOTO**

TEŽAK PUT DO PREDSTEČAJNIH NAGODBI

Trgovački sud u Rijeci prihvatio samo šest posto zatraženih nagodbi

PULA - Za postupak predstečajne nagodbe prijavilo se 296 istarskih tvrtki s 1.382 zaposlena i 1,2 milijarde kuna dugovanja. Po broju predmeta to je 5. županija u Hrvatskoj, 8. po broju prijavljenih dugovanja i 10. po broju obuhvaćenih radnika. Riječ je o zbirnim podacima Fine za razdoblje od listopada 2012. do 6. rujna 2013.

Međutim, Fina nije obznanila podatak koliko je istarskih predmeta odbijeno, a za koliko je započeo taj postupak.

Poznato je tek da je Trgovački sud u Rijeci nadležan za tri županije: Istarsku, Primorsko-goransku i Ličko-senjsku te da se za postupak predstečajne nagodbe prijavilo 679 tvrtki s tog područja koje zapošljavaju 4.122 radnika i imaju 5,47 milijardi kuna dugovanja. Od tih 679 tvrtki koje su podnijele zahtjev za predstečajnu nagodbu do sada su sklopljene nagodbe za njih 41, odnosno tek šest posto prijavljenih. To je ipak bolje nego na razini Hrvatske gdje je sklopljeno sve-



Što će predstečajna nagodba donijeti tvrtkama nije poznato, a najbliže rješenju te dileme je Mirna

ga 3,5 posto od ukupnog broja prijavljenih. Za ostalih 94 posto u tri zapadne županije, odnosno 96,5 posto na razini Hrvatske su Trgovački sudovi odbacili plan financijskog restrukturiranja, a nije poznato koji je najčešći razlog odbijanja. Ako podatak od 296 istarskih tvrtki svedemo na šest posto realiziranih dolazimo da je postupak predstečajne nagodbe prihvaćen za manje od 18 tvrtki. Nije poznato koje su to firme, ali neke su ipak to otkrile. Prva tvrtka iz Istre koja je objavila da je zaključila predstečajnu nagodbu je Terra Mediterranea, nekad otvoreni investicijski fond za ulaganje u nekretnine, a danas trgovačko društvo. Trgovački sud u Rijeci je 15. srpnja 2013. usvojio je rješenje kojim se odobrava sklopljena nagodba, a dužnik

se obvezao podmiriti tražbene vjerovnicima u ukupnom iznosu od 1,75 milijuna kuna.

Kroz postupak predstečajne nagodbe prolazila je i sestrinska tvrtka Terra Firma, nekad prvi otvoreni investicijski fond za ulaganje u nekretnine. Nakon što su početkom godine prodali jednu nekretninu, podmirili su sve dospjele dugove i obustavili postupak predstečajne nagodbe. Kroz predstečajnu nagodbu prolaze još dvije istarske tvrtke: porečki Tim 90 i rovinjska Mirna. Zahtjev za pokretanje predstečajne nagodbe su nedavno podnijele i tvrtke Puljanka, Brionka i Puljanka-Brionka. Što će predstečajna nagodba donijeti tim tvrtkama nije poznato, a najbliže rješenju te dileme je Mirna. **P. GREGOROVIC**